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Σε συνέχεια της  ανωτέρω σχετικής αναφοράς,  που αφορά σε επιστολή του Οδοντιατρικού 
Συλλόγου Νομού Μαγνησίας, στην οποία τονίζονται τα σημαντικά λειτουργικά προβλήματα που 
αντιμετωπίζει ο οδοντιατρικός κλάδος,  ως απόρροια της πανδημίας του κορονοϊού και σε ό,τι 
αφορά σε θέματα αρμοδιότητας της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού της Εφαρμογής (ΕΥΣΕ), 
σας γνωρίζουμε ότι:
Στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητας, Επιχειρηματικότητας και 
Καινοτομίας (ΕΠΑνΕΚ ) 2014-2020 και σύμφωνα με στοιχεία της αρμόδιας για το  
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης:

• Οι ΚΑΔ 86.23 Δραστηριότητες άσκησης οδοντιατρικών επαγγελμάτων είναι επιλέξιμοι 
στην  ανοιχτή δράση  του ΕΠΑνΕΚ
«Δράση ενίσχυσης επιχειρηματικότητας (Εργαλειοθήκη Ανταγωνιστικότητας Μικρών και 
Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων), μέσω της οποίας ενισχύονται υφιστάμενες μικρές και πολύ 
μικρές επιχειρήσεις,  προκειμένου να επενδύσουν  στον εκσυγχρονισμό του παραγωγικού 
εξοπλισμού τους και στην πιστοποίηση των προϊόντων τους. 
εφόσον όμως:
 έχουν κλείσει τουλάχιστον τρεις (3) πλήρεις διαχειριστικές χρήσεις
 έχουν δύο (2) τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας πλήρους ή μερικής απασχόλησης 

το έτος που προηγείται της υποβολής του επενδυτικού σχεδίου. 
Αιτήσεις μπορούν να υποβάλλονται έως 30/11/2020 ή εως εξαντλήσεως προϋπολογισμού.

• Επίσης οι ΚΑΔ 86.23 Δραστηριότητες άσκησης οδοντιατρικών επαγγελμάτων 
συμπεριλαμβάνονται μεταξύ των επιλεξίμων ΚΑΔ στις ακόλουθες πρόσφατες δράσεις που 
εντάσσονται στο πλαίσιο του ΕΠΑνΕΚ και αφορούν σε μέτρα για την ενίσχυση της 
επιχειρηματικότητας που έχει πληγεί από την πανδημία του COVID-19 : 



 Επιστρεπτέα προκαταβολή (κλειστή στην παρούσα φάση – ενδεχομένως ακολουθήσει 
νέος κύκλος) 
Ωφελούμενοι:  Ιδιωτικές επιχειρήσεις κάθε νομικής μορφής, συμπεριλαμβανομένων των 
ατομικών, οι οποίες έχουν την έδρα τους ή μόνιμη εγκατάσταση στην Ελλάδα και 
λειτουργούν νομίμως (με εξαιρέσεις) και οι Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης και 
Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ) 
Ενίσχυση: Λήψη ενίσχυσης με τη μορφή επιστρεπτέας προκαταβολής 

 Κεφάλαιο κίνησης με διετή επιδότηση επιτοκίου λόγω πανδημίας COVID-19 από το 
ΤΕΠΙΧ ΙΙ (στην παρούσα χρονική στιγμή δεν δέχεται νέες αιτήσεις)
Ωφελούμενοι: Μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε αναστολή ή περιορισμό λειτουργίας λόγω 
πανδημίας COVID-19 βάσει των ενεργών ΚΑΔ του Υπουργείου Οικονομικών
Ενίσχυση: 100% επιδότηση επιτοκίου για δύο χρόνια για δάνεια έως 500.000 ευρώ για 
κεφάλαιο κίνησης

 Επιδότηση τόκων υφιστάμενων δανείων μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων 
πληττόμενων από τα μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας του ιού COVID-19 (στην 
παρούσα χρονική στιγμή δεν δέχεται νέες αιτήσεις)
Ωφελούμενοι: Μικρομεσαίες επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από την πανδημία του 
COVID-19 βάσει ΚΑΔ
Ενίσχυση: 100% επιδότηση τόκων δανείων για τους μήνες Απρίλιο, Μάιο, Ιούνιο
Η Δράση αφορά στην ενίσχυση των επιχειρήσεων που πλήττονται από την πανδημία, με 
τη μορφή κάλυψης των τόκων των επιχειρηματικών δανειακών υποχρεώσεών τους για 
περίοδο 3 μηνών. Η προαναφερόμενη περίοδος είναι δυνατό να ανέλθει σε 5 μήνες μετά 
από σχετικό αίτημα του λήπτη της ενίσχυσης. 

Όσον αφορά στο Περιφερειακό  Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (ΠΕΠ)   Θεσσαλία  2014-2020,  δεν 
προβλέπεται δράση σχετική με αναβάθμιση - ανανέωση οδοντιατρείων.

Σημειώνεται ότι  μόνο η  Πρόσκληση του ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014-2020 «Ενίσχυση υφιστάμενων 
επιχειρήσεων για την αξιοποίηση πατεντών ή και καινοτομιών, καθώς και υποστηρικτικών 
υπηρεσιών για την βελτίωση της παραγωγικής τους δραστηριότητας ή και για την ανάπτυξη νέων 
προϊόντων και υπηρεσιών - “Επανεπενδύω στη Θεσσαλία”», που εκδόθηκε το 2019 και βρίσκεται 
σήμερα σε φάση έκδοσης τελικών αποτελεσμάτων - ένταξης επενδυτικών προτάσεων στο ΠΕΠ. 
Θεσσαλίας  Π/Υ τάξης 23 εκ.ευρώ,  αφορούσε - για το αντικείμενο και προϋποθέσεις που όριζε η 
Πρόσκληση- και στην υπόψη Ειδικότητα (οδοντιάτρους).

Περαιτέρω  πληροφορίες δύναται να δοθούν από τα  λοιπά συνερωτώμενα Υπουργεία.

Συνημμένα:
1. Αναφορά με αριθ. πρωτ. 1752/29-5-2020.

    
     Ο Γενικός Γραμματέας

Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

Δημήτρης Σκάλκος

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ



Εσωτερική Διανομή
1. Γραφείο Υπουργού, κ. Σ.Α. Γεωργιάδη
2. Γραφείο Υφυπουργού, κ. Ι. Tσακίρη
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, κ. Δ. Σκάλκου
4. Γραφείο Προϊσταμένου ΕΑΣ, κ. Ι Φίρμπα
5. ΕΥΣΕ
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